

ZONGHE

烈山区杨庄街道杨庄社区倾心擦亮党建品牌

“幸福悬赏令”提升居民满意度

■记者 刘露 通讯员 葛辉

本报讯 9月6日下午,烈山区杨庄街道杨庄社区依托社区“六彩幸福悬赏令+爱心超市”党建品牌,在杨庄社区党群服务中心组织开展“喜迎中秋、幸福在社区”主题活动,为社区70岁以上老人(老人)送上节日的祝福。

据介绍,“六彩幸福悬赏令”是杨庄社区以幸福社区建设为目标,用红色、绿色、银色等六种色彩将

“幸福悬赏令”分为助老、帮困、扶幼等六大类,居民们可通过参加各类悬赏令活动来获取幸福值,同时积攒的幸福值可以在社区“爱心超市”兑换物品、换取服务并发布悬赏令。

本次活动发布“银色幸福悬赏令”后,烈山区民政局、杨庄街道社工站、淮北一家人社会工作服务中心以及辖区内爱心企业和卫生服务站得知后,积极与社区对接,参与到活动中来。活动中,大家与老

人们做起团队游戏,共同感恩当下美好生活。社区卫生服务站医务人员则为老人进行义诊,测量血压、询问身体状况、叮嘱注意饮食起居,努力让辖区老人拥有健康的身体。活动结束后,工作人员为参加活动的老人送上月饼,表达节日祝福,并登门为社区70岁以上的230位老人送去米面兑换券,到辖区内爱心企业兑换米和面各20斤,切切实实为老人美好晚年生活增添幸福。

“接下来,我们将继续通过多个微信群发布‘幸福悬赏令’,招募人员参与社区活动,完成活动则能获取相应的幸福积分,还能再次接力发布悬赏令。”杨庄社区党总支书记王志国介绍说,参与活动的人员可以是居民、商户或者志愿者,这样大家在完成悬赏令的同时给他带来幸福,极大调动了群众参与的积极性,使得党群关系增进、邻里关系和谐、群众幸福感和满意度同步提升。

宋疃镇主题采摘活动助力灵枣销售

■记者 刘露 通讯员 赵雪源

本报讯 连日来,烈山区宋疃镇黄营村的万亩灵枣园迎来了大丰收。为抓住最佳采摘时机,及时将优质灵枣送往市场,宋疃镇积极组织汉服爱好者和青年志愿者服务队走进灵枣园,通过“汉服游园采摘+志愿助农服务”的形式,开展以“花好月圆庆丰收、黄营灵枣伴

中秋”为主题的“我们的节日·中秋”灵枣采摘活动,为种植户销售助力。

活动中,“汉服小姐姐”们打卡拍照,采摘的同时不忘通过分享微信朋友圈、上传作品到多个短视频平台为种植户宣传推介、销售灵枣,拓展线上宣传渠道,擦亮“黄营灵枣”品牌。将采摘观光推到线上的方式,给游客提供沉浸式

的生态农旅文化及乡村休闲体验,吸引了周边地区众多游客前来赏秋景、品灵枣,助推了乡村农旅融合。同时身着红马甲的志愿者们当起了“采摘员”“销售员”,忙着分拣、装箱、搬运工作,帮助灵枣种植大户解决因灵枣采摘旺季用工紧缺的实际困难,助力“小水果”变成“致富果”。

近年来,宋疃镇紧密围绕乡村

振兴和农旅发展,着力推动农业资源、旅游资源整合,以农旅促“富”,积极推进乡村建设与特色产业、文化旅游融合发展,为美丽宋疃的乡村振兴建设赋能添翼。同时以“旅游志愿服务+”为抓手,不断丰富志愿服务载体和形式,为旅游产业注入了“新活力”,助推乡村旅游的新业态、新模式,奏响了乡村振兴“新篇章”。



做花灯 迎中秋

9月6日,濉溪县四铺中心幼儿园的小朋友在老师带领下拼装中秋元素花灯。当日,濉溪县四铺中心幼儿园开展“学做中秋花灯、体验传统文化”主题活动。花灯上的玉兔、明月造型,充满中秋元素。小朋友们在制作中体验到了动手的乐趣,感受传统文化的魅力。

■摄影 通讯员 苏瑞

学做手工月饼 感受传统文化

■记者 詹岩 通讯员 王阳

本报讯 中秋佳节临近,9月6日,相山区东山街道翰林社区新时代文明实践站联合辖区幼儿园,共同开展“团圆迎中秋、巧手做月饼”活动,让孩子们在活动中了解中华民族的传统文化,过一个有意义的

中秋节。

“将面皮搓圆后摊平,然后把馅儿放在中间,以食指和拇指的力量慢慢向上收口,合拢后滚上面粉放入模具……”活动中,社区志愿者们与孩子们围坐在一起,在烘焙老师的细心指导下做月饼。不一会儿功夫,一个个精美的月饼就成

型了,小朋友的脸上也都流露出快乐的笑容。

不仅如此,志愿者们还与孩子们做起了儿歌比拼、百米画卷DIY等活动,在游戏中让孩子们了解中秋节的来历与典故,知晓中秋节的故事,受到孩子们的欢迎。

据介绍,此次活动为社区与

辖区幼儿园提供了一个加强交流互动的平台,既弘扬了中华民族的传统文化,营造了热烈喜庆、文明和谐的文化氛围,也让孩子们在欢快的氛围中,了解中秋节的相关知识和习俗,增强了动手能力,激发了孩子们对传统文化的兴趣。

南坪镇扮靓村容迎“两节”

■记者 吴永生 通讯员 邹杰

本报讯 中秋、国庆“两节”将至,连日来,濉溪县南坪镇组织开展农村人居环境整治提升行动,打造

干净、整洁、优美村容,扮靓“两节”乡村。

南坪镇组织镇村干部深入农户家中,宣传人居环境整治提升行动,引导群众按照“五净一规范”标准,

做到勤洗、勤扫、勤擦、勤拾掇,让自家庭院整洁有序。镇团委、妇联、工会组织志愿者共同参与,广大党员干部、人大代表齐动手,清理村道两旁、人行便道杂草、垃圾、平整坑洼,

清除沟塘水面杂草,铲除墙面、宣传栏等处“牛皮癣”,对乱堆乱放现象进行劝导。同时,动员广大群众改变生活陋习,养成文明健康生活习惯,不断提升村庄整体文明形象。

村庄变了样 村民笑开颜 ——杜集区石台镇梧桐村落落实民生项目打造“美丽庭院”

■记者 徐志勤 通讯员 张启民

9月2日,穿行在杜集区石台镇梧桐村绿植成荫的庭院间,只见农家小院门前花团锦簇,满目葱茏,小盆景、八月桂等花开争艳……空气中暗香浮动,入眼处均是风景。

梧桐村有着悠久的历史,又是汉代梧国的都城,《高山流水》的故事就发生在该村北大园,汉代古墓群、古井、古泉等古迹星罗棋布,延伸达25公里的高山峻岭和茂密松林美景是最佳旅游资源。

近两来,石台镇“美丽庭院”创建工作开展以来,梧桐村出台了积分制管理办法,每月开展“美丽庭院”现场

评比,并通过“以奖代补”“投工投劳”“户争牌、人争星”等机制,有效调动了全村妇女参与活动的积极性。村民们个个都化身为庭院设计师和美容师,一户庭院成了一处风景,串成一幅乡村靓丽新画卷。

长期位列“积分”榜前列的村民家的庭前屋后栽满了各色花草和摆设的盆景,俨然就是一个小花园。“村里推行积分制以后,我们家前庭后院都打扫得特别干净,连年都被区、镇妇联评为‘最美家庭’‘模范家庭’。”村民孙烈芳的言语中充满了自豪。

“绿树村边合,青山郭外斜。”在梧桐村,道路干净整洁,以往杂草丛生、垃圾乱倒的现象已不见踪影。

据了解,“美丽庭院”创建活动开展以来,梧桐村变化的不仅仅是全村容貌,还有村风民风。“以前,村民不太注重环境卫生,现在村里办起了公益超市,可利用的杂物变成宝,每月搞现场评比、积分兑换,大家的积极性和自觉性都提高了!”该村妇联主任秦汝美介绍,村妇联还组建了一支女子劝导队,采取定期督导与随机检查相结合的方式,组织督导队成员走街串巷、实地检查村内的公共环境卫生以及大家遵守文明礼仪、移风易俗、尊老爱幼、邻里和睦、妯娌团结等情况,让村容美升华为家庭美和民风美。

在乡村振兴建设进程中,梧桐村

抢抓机遇,大力开展乡村文明建设和山区旅游建设,共落实建设民生项目资金达500多万元,铺设3公里的村民休闲健身步道、新修3条村庄柏油主干道、铺设7公里的农村“四好公路”、新铺环山旅游柏油公路3公里、修建群众休闲广场2处,在进村路铺设石板巷道2处,在道两侧用石头砌成花坛,并进行了绿化,全村共安装太阳能路灯60余盏、新建公厕5所,800余户村民用上水冲卫生厕所……

村庄变了样,村民笑开颜。

深化“美丽庭院”创建活动,梧桐村旧貌变新颜把美丽乡村的蓝图变成了现实。去年,该村被安徽省评为新农村治理示范村。

惊险7分钟

■通讯员 周兴德

“别害怕孩子,不要紧张,叔叔这就上去抱你下来。”物业工作人员朱晨望着墙上无助的男孩说。

9月3日17时,这惊险一幕发生在杜集区御景苑小区物业办公场所右前方的2号楼顶。该小区5号楼一业主透过后窗发现对面2号楼顶坐着一个小孩,随即拍照传给楼管张靖,张靖通知物业工作人员立即救援。朱晨接到指令,扔掉手头工作,火速赶往事发现场实施紧急救援。

该楼24层,女儿墙顶部距离地面约2.5米。男孩背对墙外、面向墙内,高高地坐在女儿墙上,吓得瑟瑟发抖,脸色苍白。朱晨赶到楼顶后,为安全起见,尽力用语言安抚他,并爬至女儿墙下方的矮墙上。朱晨顺着矮墙慢慢向男孩移动过去,靠近后,左手掐

住男孩腋下,右手托紧其后背,猛地一把把他抱过来,递给下面站着的张靖。这时,在场人员都松了一口气,悬着的心终于放下。

待男孩情绪稳定后,朱晨教育他,在楼顶嬉戏攀爬,十分危险,要珍爱生命,远离这危险的地方,然后安全地送他下楼。

“这男孩大概十一二岁,正是调皮捣蛋的年龄,顺着这面矮墙不知怎么地爬上了外面的女儿墙,由于心里害怕上去后下不来啦,当时很危险,要是一紧张往后一仰,外边距离地面六七十米高,后果不堪设想。”朱晨拿手拍着男孩坐过的位置,心有余悸地说。

朱晨现年27岁,2018年人入职御景苑小区物业服务部,具有丰富的相关救援经验。这次从接获5号楼业主呼救信息,到朱晨成功救下男孩,只用了7分钟。

杜集区开展暖民心行动及民生工程政策宣传文艺巡演

■记者 黄旭

本报讯 9月7日下午,2022年杜集区“暖民心行动及民生工程政策宣传文艺巡演”活动,首站在高岳街道和和谐广场开演,旨在通过文艺汇演的形式把暖民心行动和民生工程政策宣传到千家万户。

活动在开场舞《走进新农村》中拉开帷幕,诗朗诵《暖心行动、温暖民心》、小品《暖民心》、女生独唱《绿水青山好家园》等文艺节目精彩上演,给辖区群众带来了视觉和听觉的盛宴。同时,文艺演出过程

中还设置了有奖问答环节,让大家对10项暖民心行动及民生工程政策有了进一步的了解,现场群众踊跃参与。居民们表示,通过文艺汇演让我们了解了暖民心行动,很直观,特别好。

据介绍,目前杜集区开展10项暖民心行动已经取得了阶段性成效。下一步,该区还将全面落实省、市暖民心行动工作部署,让改革发展成果更多更好地惠及群众。并通过文艺巡演、广播、电视等形式让民生政策家喻户晓,把党和政府的关怀送到基层,不断增强人民群众的幸福感和获得感。

淮北铁塔公司开展喜迎党的二十大系列主题活动

■记者 王陈陈 通讯员 蔡明

本报讯 近期,淮北铁塔公司开展了丰富多彩、形式多样的喜迎党的二十大系列主题活动,组织全体党员回顾党的光辉历程、讴歌党的丰功伟绩、弘扬党的光荣传统。

一次政治生日,坚定入党初心。公司以支部为单位,为第二、三季度过政治生日的党员送上政治生日贺卡和寄语,强化党员身份意识,增强荣誉感、责任感和归属感。

一次重温誓言,牢记初心使命。公司党组织负责人带领全体党员参观临涣淮海战役总前委旧址,重温入党誓词,激励大家增进团结、增加信心、

增强斗志。一次集体诵读,传承红色基因。为致敬革命先烈,传承红色基因,公司举办“喜迎二十大、铁塔在行动”红色经典诵读比赛。通过诵读形式,用朴实真挚的语言,重温党的光辉历史,从红色经典中汲取奋进力量,以全新的精神面貌迎接党的二十大胜利召开。

一堂书记党课,明确发展方向。公司党组织负责人围绕稳增长、防风险、促改革、强党建四个方面,为党员们上了一堂凝聚人心的主题党课,教育引导全体员工坚定理想信念、凝心聚力为淮北经济建设发展添砖加瓦,在新时代成就新事业,不断书写奋进华章。

濉溪县法院执结一起18年陈年旧案

■记者 王晨 通讯员 陈文

本报讯 近日,濉溪县法院经过不懈努力,执结一起2004年发生的交通事故赔偿案,受害人孙某、王某终于领到了余下赔偿款5000元。

2004年,张某驾驶无户四轮车与孙某驾驶的三轮车发生交通事故,造成孙某及车上人员王某受伤,张某负事故的全部责任。经法院判决,张某赔偿孙某、王某共计7000余元。判决生效后,张某未能主动履行判决确定的义务,孙某、王某只好向法院申请强制执行。

在执行过程中,濉溪县法院一直未能找到张某,通过对肇事车辆及车上

楼板的评估、拍卖,因无人应价而流拍,法院裁定将车辆及楼板折价2000元抵付给孙某、王某。下余款因暂未发现张

某可供执行的财产,该院裁定终结本次执行程序。

多年来,执行人员一直未放弃本案的执行。通过对张某所在村委会了解,张某除了判决书上的名字以外,还有另外一个名字,而且张某的父母只生育一个男孩,其他都是女孩。通过这些线索,该院向公安机关查询了张某的户籍信息,经过比对及受害人辨认,确认张某的真实身份。案件经过恢复执行后,法院依法冻结了张某的银行账户,并查到了张某的联系方式。张某迫于法律的威严,主动提出履行义务。2022年9月1日,张某在其亲友的陪同下,与申请执行人达成执行和解协议,并当场履行了赔偿款5000元。

受害人孙某领到赔偿款后,对法院的执行表示感谢,标志着这起18年的老案画上了圆满的句号。

网络安全宣传走进淮师大

■记者 刘露 通讯员 李晨晨

本报讯 为了提升在校学生网络法治意识,防范网络安全风险,共筑网络安全防线,营造和谐、安全、零诈骗的校园环境,日前,烈山区烈山镇联合淮北师范大学开展“网络安全宣传周暨进校园”主题宣传活动。

活动现场,烈山镇新北社区的志愿者联合派出所民警,积极引导学生扫码注册“国家反诈中心APP”,通过鲜活的案例向来校学生讲解普及各类新型诈骗手段,同时叮嘱学生们深入了解

诈骗、防范诈骗,提醒广大在校学生在网络时代,既要防止自己成为电信网络诈骗的受害者,同时也要经得起诱惑,不要成为电信网络诈骗的帮凶。活动中,工作人员向学生发放反诈宣传单,发动学生从自身做起,营造出浓厚的反诈宣传氛围。

本次宣传进校园活动,有力增强了师生们防范电信网络诈骗的能力,提高了安全防范和自我保护的意识,在校园内构筑防范电信诈骗防火墙,为推进“平安校园”建设奠定了扎实的基础。